

国际奥委会： 开幕式与2008年完全不同

新华社北京1月19日电(记者姬烨 王梦 苏斌)国际奥委会19日晚召开线上新闻发布会,已经抵达北京的奥林匹克转播服务公司首席执行官伊阿尼斯·埃克萨科斯表示,北京2022年冬奥会开幕式与北京2008年夏奥运会开幕式完全不同,但同样令人感动、印象深刻,“相信这场开幕式你没有任何理由错过”。

作为向全世界奥运持权转播商提供奥运会广播电视公共信号的机构,奥林匹克转播服务公司的重要性不言而喻。埃克萨科斯在回答新华社记者提问时说,他已经观看了冬奥会开幕式彩排,“但我不会告诉你们任何具体内容,因为我不想破坏你们(在开幕式那天的)观看体验”。

“我可以告诉大家的是,这场开幕式将与2008年奥运会开幕式一样让人印象深刻,我们都知道,2008年奥运会开幕式是奥运史上标志性的开幕式,而北京冬奥会开幕式将完全不同,但同样令人感动、印象深刻,它反映了我们当前的时代。”埃克萨科斯说。

2008年奥运会前后,埃克萨科斯曾在北京工作三年,那时候,正是依靠转播团队的智慧和力量,不仅吸引了全球46亿人次观看2008年奥运赛事,也使得全世界对北京、对中国有了全新、深入的了解。

不久前,北京冬奥组委宣布,曾执导2008年奥运会开闭幕式的张艺谋再挑重担,成为北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式总导演。

埃克萨科斯说:“对我个人而言,与张艺谋合作是我2008年个人职业生涯的一大亮点。能与张艺谋又一次合作,无疑将成为我(职业生涯)的第二大亮点,这是可遇不可求的事情。张艺谋导演对于可视化呈现的远见卓识,让我们转播商和电视工作者非常愿意与其合作,因为他非常了解我们向国际观众进行的可视化呈现。我相信这场开幕式你没有任何理由错过。”

据了解,目前已有2000余名转播商和媒体记者来到北京。埃克萨科斯说,目前从各场馆到国际广播中心的信号连接已搭建完毕,而冬奥场馆也让他叹为观止。“这不仅是在设计层面,更是在技术层面,我不得不说,这些场馆是历届冬奥会中最棒的”。

国际奥委会媒体运行负责人露西娅·蒙塔纳雷拉也表示,近期她跟随国际通讯社前往冬奥场馆进行踏勘,“冬奥场馆真的令人惊叹,媒体设施也非常好”。

为了更好地向世界呈现北京冬奥会,奥林匹克转播服务公司开启了许多第一次:北京冬奥会将在历史上首次全程4K转播,也将首次在一些主要赛事中8K转播。



这是1月20日拍摄的位于北京东单路口东北角的北京2022年冬奥会和冬残奥会吉祥物“冰墩墩”(右)“雪容融”。当日是大寒节气,北京迎来降雪。新华社记者 陈钟昊 摄

北京冬奥会和冬残奥会火炬传递线路确定

本报讯(燕都融媒体记者 刘采萍)北京冬奥组委21日发布了冬奥会和冬残奥会火炬传递线路。北京冬奥会火炬传递将于2月2日至4日在北京、延庆、张家口三个赛区进行。北京冬残奥会火炬接力将于3月2日至4日进行。

根据公布的信息,北京冬奥会火炬接力启动仪式将于2月2日举行。随后,火炬将在北京奥林匹克森林公园、北京冬奥公园传递;2月3日上午,将在延庆的八达岭长城和世界葡萄博览园传递;2月3日下午将在张家口阳原泥河湾考古遗址公园、张北德胜村、张家口工业文化主题公园、崇礼富龙滑雪场、张家口大境门遗址传递;2月4日,在颐和园、北京奥林匹克森林公园和

大运河森林公园传递。其中,来自奥林匹克大家庭的约50名火炬手将在奥森公园完成闭环内传递。

北京冬残奥会火炬接力将于3月2日至4日进行。其中火种汇集仪式3月2日下午在天坛公园举行,来自英国曼德维尔,以及北京、延庆、张家口三个赛区共9处城市火种汇集成本届冬残奥会的官方火种。火种汇集仪式后,火炬传递将在天坛公园、张家口市民广场、崇礼太舞滑雪场、蔚县暖泉古镇、怀来官厅水库湿地公园和北京世园公园、北京市残疾人文化体育指导中心、中国残疾人体育运动管理中心和北京冬奥组委驻地进行。

据了解,北京冬奥会火炬手共1200名左右,冬残奥会火炬手共600名左右。

冬奥会火炬手来自各行各业,大部分是扎根生产和工作一线、作出突出贡献的“不平凡的普通人”。他们中,年龄最大的86岁、最小的14岁;除中国公民外,还有来自20多个国家和地区的友人。

据透露,本次火炬传递的一大亮点是把机器人和自动驾驶等具有广泛应用前景、符合未来发展方向的技术,融入到传递场景中。在2月2日和2月3日的火炬传递结束后,还将举行北京和张家口的城市晚间展示活动,让火炬传递过程更加精彩。火炬传递期间,冬奥组委官方微信视频号将发起活动,并通过微博、抖音、快手、B站四个分平台进行宣传推广,民众参与互动可获得官方电子证书,成为“火炬网络护跑手”。

北京冬奥组委与国际检查机构等部门 签署反兴奋剂合作备忘录

新华社北京1月20日电20日,北京冬奥组委与国际检查机构、国家体育总局、公安部、海关总署、中国反兴奋剂中心共同签署了《合作备忘录》,将在

反兴奋剂信息和情报方面开展合作。

根据《合作备忘录》,各方将建立反兴奋剂调查信息和情报共享系统,在共同打击兴奋剂违法违规领域开展合作,以对兴奋剂违规起到发现与威慑

作用,保护运动员的身心健康,维护体育竞赛的公平竞争,确保北京冬奥会的顺利进行。



这是白雪覆盖下天安门广场上的“精彩冬奥”主题花坛(1月20日摄)。1月20日,北京迎来降雪。新华社记者 陈晔华 摄